Великі та середні підприємства: обов’язковий аудит 2020
Відповідно до статті 2 Закону про бухоблікусіпідприємствазалежновідсвогорозміру належать до окремихкатегорій: мікропідприємства, маліпідприємства, середніабовеликі.
Періодичнопідприємство повинно переглядатисвоїпоказники. І якщопротягомдвохроківпоспіль за показникамирічноїфінансовоїзвітностівоно не відповідаєранішевизначенимкритеріям, то має перейти до іншоївідповідноїкатегоріїпідприємств.

Крімцихкатегорій, закон виокремлюєособливугрупупідприємств. Це так званіпідприємства, щостановлятьсуспільнийінтерес. До них належать насампередпідприємстваемітентиціннихпаперів, цініпапериякихдопущені до торгів на фондовихбіржахабощодоціннихпаперівякихздійсненопублічнупропозицію.

Звертаємоувагу, що до таких підприємств належать не тількиакціонернітовариства, а й усіінші, якщо вони коли-небудьвипускали будь-якіцінніпапери. Та за роз’ясненнямкомісії з ціннихпаперів та фондового ринку, цінніпапериякиххоча б один день перебували у біржових списках. Крімемітентів до груписуспільно-значимих належать: банки, страховики, недержавніпенсійніфонди та іншіфінансові установи, крім тих, що належать до мікропідприємств та малихпідприємств, а такожвеликіпідприємства.

Стаття 14 Закону регулює порядок подання та оприлюдненняфінансовоїзвітності та трохипо-іншомугрупуєпідприємства. 
Згідно з цієюстаттею, підприємства, щостановлятьсуспільнийінтерес, крім великих підприємств, які не є емітентамиціннихпаперів, публічніакціонернітовариства, суб’єктиприроднихмонополій на загальнодержавному ринку та суб’єктигосподарювання, якіздійснюютьдіяльність у видобувнихгалузях, зобов’язані не пізнішеніж до 30 квітня року, щонастає за звітнимперіодом, оприлюднюватирічнуфінансовузвітність разом з аудиторськимвисновком на своїйвебсторінці.

Великіпідприємства, які не є емітентамиціннихпаперів, середніпідприємства та іншіфінансові установи, що належать до мікропідприємств та малихпідприємств, зобов’язаніцезробити не пізнішеніж до 1 червня.Своєючергою, Податковийкодекс  післявнесення до ньогоцьогорічнихзмін у п. 46.2 ПКУ регламентує, щоплатникиподатку на прибутокподаютьконтролюючому органу річнуфінансовузвітність, яка підлягаєоприлюдненню разом з аудиторськимзвітому строк не пізніше 10 червня року, наступного за звітнім. У разінеподанняабонесвоєчасногоподаннятакоїзвітності, разом з аудиторськимзвітомзастосовуєтьсявідповідальність, передбачена ПКУ.

Тобтопідсумовуючи, можнасказати, що з наступного року для значноїкількостіпідприємств (за розрахункамиїхприблизно 16-20 тис.) проведення аудиту фінансовоїзвітностістаєобов’язковим.
Змінами, внесенимиЗаконом №466 до пп. 46.2 ПКУ, передбачено, щоплатникиподатку на прибутокпідприємств, яківідповідно до Закону №996 зобов'язаніоприлюднюватирічнуфінансовузвітність та річнуконсолідовануфінансовузвітність разом з аудиторськимзвітом, подаютьконтролюючому органу:
· разом з податковоюдекларацією за відповіднийрічнийподатковий (звітний) періодзвіт про фінансовий стан (баланс) та звіт про прибутки та збитки та іншийсукупнийдохід (звіт про фінансовірезультати), складені до перевіркифінансовоїзвітностіаудитором;річнуфінансовузвітність разом з аудиторськимзвітом, яка підлягаєоприлюдненню, у строк не пізніше 10 червня року, наступного за звітним. У разінеподання (несвоєчасногоподання) річноїфінансовоїзвітності разом з аудиторськимзвітом, яка підлягаєоприлюдненню, застосовуєтьсявідповідальність, передбаченапп. 120.1 ПКУ для поданняподатковихдекларацій (розрахунків).
ДПС в ІПК від 09.06.2020 р. №2356/6/99-00-05-05-02-06/ІПК повідомляє, щовищезазначенізміни до пп. 46.2 ПКУ набрали чинності 23.05.2020 р. і граничнийтермінподаннядекларації та фінансовоїзвітності за звітнийперіод (2019 рік) вже минув, то вперше норма цього пункту щодообов'язковогоподаннярічноїфінансовоїзвітності разом з аудиторськимзвітом у строк не пізніше 10 червня року, наступного за звітним, застосовується в 2021 році за підсумками 2020 звітного року.
Тобто, платникиподатку на прибуток, яківідповідно до Закону №996, зобов'язаніоприлюднюватирічнуфінансовузвітність та річнуконсолідовануфінансовузвітність разом з аудиторськимзвітом, подаютьконтролюючому органу:
разом з податковоюдекларацією за податковий (звітний) період (2020 рік) звіт про фінансовий стан (баланс) та звіт про прибутки та збитки та іншийсукупнийдохід (звіт про фінансовірезультати), складені до перевіркифінансовоїзвітності аудитором;
    річнуфінансовузвітність за 2020 рік разом з аудиторськимзвітом у строк не пізніше 10.06.2021 р.
На виконаннявимог ч. 3 ст. 14 Закону №996, підприємства, щостановлятьсуспільнийінтерес (крім великих підприємств, які не є емітентамиціннихпаперів), публічніакціонернітовариства, суб'єктиприроднихмонополій на загальнодержавному ринку та суб'єктигосподарювання, якіздійснюютьдіяльність у видобувнихгалузях, зобов'язані не пізнішеніж до 30 квітня року, щонастає за звітнимперіодом, оприлюднюватирічнуфінансовузвітність та річнуконсолідовануфінансовузвітність разом з аудиторськимвисновком на своїй веб-сторінці (у повномуобсязі) та в іншийспосіб у випадках, визначенихзаконодавством.

Великіпідприємства, які не є емітентамиціннихпаперів, та середніпідприємствазобов'язані не пізнішеніж до 1 червня року, щонастає за звітнимперіодом, оприлюднюватирічнуфінансовузвітність разом з аудиторськимвисновком на своїй веб-сторінці (у повномуобсязі).
Іншіфінансові установи, що належать до мікропідприємств та малихпідприємств, зобов'язані не пізнішеніж до 1 червня року, щонастає за звітнимперіодом, оприлюднюватирічнуфінансовузвітність разом з аудиторськимвисновком на власній веб-сторінці (у повномуобсязі).
Порядок поданняфінзвітності за 2020рік
Отже, враховуючизазначеневище, платникиподатку, якізобов'язаніоприлюднюватирічнуфінансовузвітність (консолідовануфінансовузвітність) з аудиторськимвисновком, подаютьконтролюючомуоргану:
· податковудекларацію за 2020 рік разом іззвітом про фінансовий стан (баланс), звітом про прибутки та збитки та іншийсукупнийдохід (звіт про фінансовірезультати), щоскладені до перевіркифінансовоїзвітності аудитором;річнуфінансовузвітність за 2020 рік разом з аудиторськимвисновком – не пізніше 10 червня 2021 року.
В ситуації, щорозглядається, якщопідприємство не є фінансовоюустановою, то воно не зобов'язане: 
· оприлюднюватирічнуфінансовузвітність разом з аудиторськимвисновком на власній веб-сторінці (у повномуобсязі);
· подавати до контролюючого органу річнуфінансовузвітність разом з аудиторськимзвітом.
